

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többzori hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitlér sora 40 fillér.

Választójogi törvényjavaslat.

(Ü.) A törvényjavaslat választói jogot ad mindenkinek, aki a középiskolának, vagy ezzel egyenrangú tanintézetnek legmagasabb osztályát sikeresen elvégezte. Ezzel az értelmiségnek van elsőbbség adva. Ez megnyugtató magyar nemzeti szempontból, hogy az értelmiség megtartja vezető szerepét, az új választójog alapján is.

Választó az, aki hat eleme népiskolát, vagy ezzel egyenértékű más iskolai osztályt, vagy tanfolyamot sikeresen elvégzett, és ha ezen felül bármilyen összegű egyenes állami adóval van megróva, ha önálló ipart üz, vagy kereskedést folytat, vagy pedig olyan alkalmazott, a ki ipari üzlet vagy vállalat körében — nem napszámosként — van alkalmazva; vagy az őstermelés körében nem kizárólag testi munkára, hanem előmunkási, felügyelői tennivalók rendszeres végzésére van alkalmazva (munkavezető, bérsgazda, aratógazda, magtáros, fővinczellér, főkertész stb.), vagy köz- és magán szolgálatban ugyanannál a munkaadónál bármely foglalkozás körében legutóbb három év óta van állandóan alkalmazva, vagy valamely választónak mezei gazdaságában, ipari üzletében, vagy vállalatában mint segítő családtag működik, vagy a katonai és csendőrségi szolgálatban altiszti fokozatot ért el.

Széles körre kiterjesztetik tehát a választói jog. De arra itt is kiterjed a törvényjavaslat figyelme, hogy értelmes elemek ruháztassanak csak fel szavazati joggal. A fenti sorozatban természetesen nincs a magasabb értelmiség minden osztályánál képviselve, de teljes értelmetlen elemeknek sem mondhatók. Ezenkívül igazságos mérték van minden osztályra szabva.

Az ellenzéki kritika kifogást emel az ellen, hogy miért nincs minden írni-olvasni tudó szavazati joggal ellátva? — Holott ez a magyar érdekre nem helyes álláspont. A miniszterelnök eléggé jelzé újévi beszédében, hogy az írás és olvasás a nem magyar ajkuak közt nagyobb mérvben nyilvánul, mint a magyarok közt. És így korlát nélkül adni szavazatot, az írni és olvasni tudóknak, nem magyar érdek.

Helyes tehát a törvényjavaslat álláspontja, hogy a ki írni és olvasni tud a nélkül, hogy hatósztályú népiskolai képzettsége lenne, annak csak akkor van választói joga, ha legalább husz korona állami adót fizet vagy legalább nyolcz katasztrális hold szántóföldje vagy szőlője van.

A ki írni és olvasni nem tud, csak az esetben bír szavazati joggal, ha legalább negyven korona egyenes állami adót fizet, vagy ha legalább tizenhat katasztrális hold szántó vagy szőlő tulajdonos.

A törvényjavaslatban jelezve van az iskolák fokozatos jellegzése a választói jogosultság érdekében, részletezi a munkaadó alkalmazottainak a szavaztatát. A jelenlegi választók közül választó marad az, a ki az 1913. évi választó névjegyzékbe fel van véve és választó mindaddig, a míg a régi jogczim ugyanabban a községben, a melynek névjegyzékébe 1913-ban felvették, változatlanul fennáll. Jelezve van végül, hogy kik vannak kizárva a választói jogból, mint a fegyveres erő stb.

A választói életkor a magasabb értelmiségűeknek 24 év, másoknál 30 év.

Itt azon kifogás tétetik, hogy túl magas a 30 éves életkor. De ezen kifogás nem elfogadható! . . . Mert könnyen az izgatók hatalmába kerülhet fiatalabb korban a választó, mint az érettebb korban. Ettől meg kell óvnia a választót.

Lukács László miniszterelnök már újévi beszédében jelzé, hogy 30 éves életkorig rendesen megúszul az illető, elkezd a családalapítást, a mi komolyabbá teszi a gondolkodását s inkább ellentáll az agitáló terrornak, inkább fog a saját esze után indulni. Részletesen szól erről a törvényjavaslat indoklása is. Mindenképp helyes a 30 éves életkor beállítása.

Egyebekről más alkalommal, mert sok ága van még a törvényjavaslatnak, a mihez hozzá kell szólani. Egy cikk keretében az meg nem tehető. Különben is hónapokon át lesz napirenden a választói reform.

POLITIKAI HIREK.

A nemzeti munkapárt f. hó 7-én országos ünnepségekben részesítette gróf Khuen-Hédervári Károlyt, mint a munkapárt apját és megteremtőjét. Ha az ünnepelt intencziói szerint csendes volt is, de valójában országos ünnepség volt ez, mert az egész országban pártkülönbség nélkül senki sincs, akit Khuen gróf nemes egyénisége szeretettel ne töltene el.

A régi szabadelvűpárt 1905-ben visszavonult a politika küzdőteréről — a lelkekbe. De a lelkek mélyén hűség honolt. És a három megmaradt vezér: Tisza, Lukács és Khuen jól tudták, hogy ha majd eljön az idők teljessége, hívó szavuk nem marad visszhangtalan. De a három közül kettő még se bizott ennek a visszhangnak önmagában rejülő erejében. Tisza István gróf Andrássy-ékkel és Apponyiékkel, Lukács László a függetlenségi párttal együtt képzelte és kereste a dinasztikus nemzeti harmónia rendszerének feltámadását. Egyedül Khuen grófban élt az az erős hit, hogy az a rendszer egymagában is talpra tud állni és hogy a benne rejülő igazság és szükségesség pótolni képes minden szövetségest. És egyedül ő volt az, aki meggyőződéssel hirdette, hogy ez a feltámadás csakis akkor lesz érték a nemzet életében, ha a magyar politikában felgyülemlett összes fenntartások, összes kétértelműségek teljes kirekesztésével tud végbemenni.

Khuen grófnak megbízást ajánlott a király. Ő akkor várakozást tanácsolt. Nem azért, mert a koalíció letérésére várt. Arra nem kellett várni. Hanem azért, mert azt vallotta, hogy a sírjából kitörékvő igazság megérlelésére kell még egy félesztendő. Az események megtagadták tőle azt a halasztást, melyet a királyi megértés bölcsesége megadott. Ujra hívták. Nemcsak őt, hanem vele együtt Tiszát és Lukácsot. Egyik sem vállalta a nehéz feladatot. Csak Khuen grófban volt akkora a meggyőződés bizalma, csak ő benne volt olyan életereje az igaz lelkesedésnek, hogy vállalkozott, király és haza hívó szavának engedelmességgel.

S a feladatot dicsőségesen megoldotta. Ennek a dicsőséges munkának szolt a minapi ünnepség.

Minden pénteken friss dunai hal,
 és szepességi virsli, mindennap
 friss szebeni virsli, prágai soder
 és csemegekülönlegességek
 kaphatók:

GIRNER J. JÓZSEF
 kereskedésében
 NAGYENYED.
 Telefon 53 sz. Főter.

VÁRMEGYEI ÉLET.

Közigazgatási bizottság gyűlése.

A K. B. folyó hó 8-án Szász József főispán elnöklété alatt tartotta az évi első gyűlést. A főispán ez alkalomból melegen üdvözölte a K. B. tagjait. A választott tagok közül br. Kemény Pál, Zeyk Kálmán, Török Bertalan, Gáspár János, dr. Szász Pál, Zeyk Dániel jelentek meg.

Br. Bánffy Kázmír alispán jelentése szerint a közigazgatási ügymenet rendes; ezentul a közigazgatási felügyelő is tagja a K. B.-nak s az alispáni hivatalnál is hasonló teendőket végez. Meglettek alakítva a különböző bizottságok.

Megválasztottak: *adóügyi bizottságba*: rendes tagok: Zeyk Kálmán, Török Bertalan, dr. Müller Jenő, Gáspár János, póttagok: br. Kemény Pál, dr. Szász Pál.

Fegyelmi választmányba: rendes tagok: Zeyk Dániel, Török Bertalan, Albert Iván, Beretzky Miksa, póttagok: dr. Müller Jenő és Nebéz János.

Pótladó kivétel elleni felelősségi bizottságba: gróf Teleki Adam, dr. Mark László, Gáspár János és Zeyk Kálmán.

Árvügyi felelősségi bizottságba: rendes tagok: br. Kemény Pál, Török Bertalan, Gáspár János, Zeyk Kálmán, póttagok: dr. Müller Jenő és dr. Mayer Ödön.

Tanítói nyugdíjjogosultságot megállapító bizottságba: br. Bánffy Kázmír és Gáspár János.

Egészségügyi bizottságba szakértőkül: Albert Iván, Saigó Dezső és Schissel Károly.

Országos fegyintézési felügyelő bizottságba: tagok: Török Bertalan és dr. Mayer Ödön, póttagok: dr. Garda Kálmán, és dr. Szász Pál.

Börtön vizsgáló bizottságokba: Gyulafehérvárra, Nagyenyedre és Marosújvárra: Br. Bánffy Kázmír, Abrudbányára, Vizaknára és Balázsfalvára dr. Inczedy-Joksmán Ödön.

Erdészeti bizottságba: Br. Bánffy Kázmír, Gáspár János, Török Bertalan.

Az Ipartanácsba: r. tagok: Cirner László és Lázár Károly, póttagok: Bakó Károly és ifj. Winkler János.

Zalányi Farkas II. od. főjegyző, Horváth József aljegyző és dr. Enyedy Jenő gyakoronok különböző közig. ügyeket, felelősségeket, dr. Jeney Elek árvászéki elnök rendes jelentéseket adtak elő.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelenti, hogy az egészségügyi állapot mult december havában valamivel kedvezőbb volt. Született 580, meghalt: 401. A ragályos betegségek közül a ronszoló toroklob, vörheny, bárányhimlő, kanyaró (102 beteg közül meghalt 3), hasihasnyánymáz, hökhuru, fültömrigylob fordult elő. Összesen 186 beteg közül meghalt 6, ápolás alatt maradt 35. A megyei kórházban 144 beteg kezeltetett, meghalt 3, ápolás alatt maradt 68 beteg.

Bereczky Miksa p. ü. igazgató jelentése szerint a kivett: 2686.229 K. 98 f. egyenes adóból decemberben befolyt 233.860 K.,

egész évben 1.601.572 K. Tartozás: 1.084.657 K. 98 f., vagyis az 1911. évi eredménnyel: 134.919 K.-val kedvezőtlenebb. Ezenkívül 26. töbnyire adótörleszi ügyet adott elő.

Nebéz János kir. tanfelügyelő jelenti, hogy több iskola lett megvizsgálva. Az EMKE a József főherceg nevében levő jutalomalapból Derzsi Lajos és Barabás Lajos marosújvári, Bideskutiné Eder Erzsébet alvinczi, Cseh Szeréna marosújvári, Kiss Eelek miriszlói, Bede Károly m.-szl.-banedeki és Szócs Dénés istvánházi tanítóknak jutalmat adott.

Albert Iván kir. épít. hiv. főnök jelenti, hogy az állandóan kedvezőtlen időjárás miatt az államutakon is megromlott néhány szakasz, a törvényhatósági utak kiépítetlen része pedig sok kívánnivalót hagyott, miután helyreállítás lehetetlen volt. Reménye van, hogy kedvezőbb időjárás esetén hozzá foghat a helyreállításához megfelelő fedanyaggal. A mihályfalvi hid helyreállításához egyetlen vállalkozó sem jelentkezett, mert is hazai kezelésben kell elvégezni. — Károly János, Fröhlich Károly, Verkőczy Károly és Racz Elek utmesterek részére 50—50, Klein Samu utmester részére 60 kor. segély adatott.

Székelly Károly áll. főállatorvos jelentése szerint az állategészségügy mult hónapban nem volt kedvezőtlen.

A K. B. gyűlés után az árv. ügyi felelősségi bizottság tartott ülést.

HIREK.

— **Január 8.** Nagyenyed gyásznapját a szokásos kegyelettel ülte meg városunk közönsége, délelőtt a református templomban tartott istentiszteleten, délután 6 órakor a vármelletti sirkertnél. A kollégium ifjusága emlékbeszéd, szavalat és ének keretében koszoruzta meg a sirt. A város közönsége nevében is helyeztek koszorut a sirra.

— **Balogh Jenő igazságügyminiszter.** Székelly Ferenc lemondása folytán megüresedett igazságügyminiszteri székbe a király dr. Balogh Jenőt, a kultuszminiszterium államtitkárát, a marosújvári választókerület orsz. képviselőjét nevezte ki. Nyakitüntetés ez a vármegyére, s különösen a marosújvári kerületre, melyhez ezen kerületnek ószintén gratulálunk. De nagy nyereség a kitünő jogász és óriási munkaerejű férfi minisztersége az egész orszagra nézve, mely sok hasznos munkát várhat az új minisztertől.

— **A marosvásárhelyi installáció.** Szász József, vármegyénk főispánja, kit a király Marostorda vármegye főispánjává is kinevezett, folyó hó 15-dikén tartja ünnepélyes installációját Marosvásárhelyt. Általános ünnepi hangulatban várják itt az új főispán érkezését, kinek működéséhez sok szép reményt fűznek. Szász József főispánt ez utjára Alsó-Fehér megyéből barátainak és tisztelőinek nagy száma fogja kísérni el. Indulás Enyedről 15-én a reggeli 7 óras vonattal.

— **A háboru.** Nehezen megy a béke dolga a londoni konferencián. A török semmikép sem akar Drinápolyról és Krétáról lemondani. A szövetségesek sem tágitanak követeléseiktől. Ezalatt pedig új komplikációk keletkeznek. Románia ultimátumot küldött Bulgáriának, melyben Szilisztria átengedését követeli; Drinápoly sorsa pedig reménytelen. A kibontakozás várható utja az lesz, hogy a nagyhatalmak együttes lépéssel fogják kényszeríteni Törökországot a békefeltételek elfogadására.

— **Nagyenyed népesedése.** Az 1912. évben Nagyenyeden született 284 gyermek, az elhaltak száma 191, a természetes szaporodás 93. Házasságot kötött 63 pár. Az előző évvel szemben születés 40-el szaporodott, a halálozás 23-al csökkent. Házasság 14-el kevesebb kötött, mint az előző évben.

— **Főúri esküvő.** Folyó hó 4-ikén délelőtt fényes és nagyszabású főúri esküvő folyt le Kolozsváron. E napon esküdött örök hűséget losonci báró Bánffy Kázmír, Alsó-Fehér vármegye alispánjának és neje, tarcsafalvi Pálffy Mariának leánya, a kolozsvári főrangú társaságnak kedves és szépséges tagja, losonci báró Bánffy Marianne ifjabb bethleni gróf Bethlen Bálintnak.

A polgári házasságkötés délelőtt 10 órakor történt meg az anyakönyvi hivatalban, ahol a házasságkötést dr. Esterházy László főjegyző végezte. Az esküvő pedig délelőtt fél 12 órakor folyt le a ref. theologia disztermében.

A theologia disztermét már 11 órakor megtöltötte a meghívott előkelő közönség. Az esküvőre az erdélyi arisztokráciának számos tagja érkezett Kolozsvárra, úgy, hogy az a legteljesebb és legnagyobb pompában folyt le. Gyönyörű látványt nyújtottak a díszmagyarruhás előkelőségek, kiknek névsora a következő:

Gróf Esterházy Kálmán és neje, báró Bánffy Ferenc és neje, gróf Bethlen Béla, gróf Bethlen Károly, ifju gróf Bethlen Pál, gróf Bethlen Pál és neje, gróf Bethlen György, id. gróf Bethlen Ödön és neje, gróf Bethlen Sándor és neje, ifju gróf Bethlen Ádám, gróf Bethlen Gábor, báró Dániel Ferenc, báró Bánffy Dániel, báró Pálffy János és neje, báró Bánffy Ernő, báró Bánffy Kázmír és neje, gróf Bethlen Bálint és neje, báró Bánffy Dezsőné, báró Bánffy Dóra, báró Feilitzsch Ceczile és Méda, gróf Bethlen Etelka, gróf Bethlen Sarolta, gróf Bethlen Berta, gróf Lázár Miczi, báró Bálint József, báró Bánffy Györgyné, báró Horváth Arthur, Kállay Erzsébet, Kállay Lenke, gróf Bethlen Irma, báró Bálint Méda, gróf Lázár István és neje, báró Jósika Lajos, báró Kemény János, gróf Teleky Géza és neje, Kállay Gusztáv, báró Bálint Károly, báró Feilitzsch Berthold és neje, Esterházy László, báró Jósika János, Gyárfás Pál, gróf Bethlen Károly, Zeyk József, ifj. gróf Bethlen Ödön, báró Bálint György.

Az esketést Jancsó Sándor nagyenyedi ref. lelkész végezte, aki gyönyörű, gondolatokban gazdag beszédet intézett az ifju párhoz. A remek beszéd után az eskütétel következett.

MŰTRÁGYÁT (16% kálimsuperphosphat)

Állandóan aktáron tart WINKLER JÁNOS, Nagyenyeden.

Délben a Nemzeti Kaszinóban diszebed volt, melyre az esküvőn résztvevő előkelőségek voltak hivatalosak. Az első felköszöntőt báró Bánffy Ferencz tartotta, aki a család képviselőjében szólott az ifju párhoz. Azután gróf Bethlen Bálint mondott felköszöntőt.

A Bánffy- és a Bethlen-családok érdemeiről, kiválóságairól gróf Esterházy Kálmán emlékezett meg szellemes pohárköszöntőjében és szép szavakkal köszöntötte fel az örömszülőket.

Még több toaszt hangzott el az ebéden, mely kellemes hangulatban, három órakor ért véget. Az ifju pár a diszebed után azonnal elutazott.

— **Műsoros táncestetély.** A nagyenyedi iparos önképzőkör e hó 11-én (szombaton) este 8 órakor a régi városháza dísztermében saját pénztára javára zártkörű műsoros táncestetélyt rendez. Belépi díj: személyenként 2 korona. Családjegy 3 személyre 5 korona. Jegyek előre Földes Ede könyvkereskedésében válthatók. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 8 órakor. Műsor: 1. Nyitány. Játssa: A nagyenyedi daloskör zenekara. 2. Népdal egyveleg. Férfikarra átírta: Wohlfarth Lőrincz. Énekli: A kör férfikara. 3. Szép Ilonka. Melodráma. Írták: Vörösmarty Mihály és Erney József. Előadják: Albrechtovich Annuska és Telegdi Mariska. 4. Két eredeti magyar dal. Irta: Kun László. Énekli a kör vegyeskara. 5. Vig monolog. Előadja: Józsa István. 6. Eredeti dalegyveleg. Irta: Réfy Géza. Énekli a kör férfikara.

— **Panasz a gőzfürdő miatt.** Hónapok óta tapasztaljuk, hogy a gőzfürdőben a hideg zuhanók nem működnek. E miatt a közönség fürdés után nem hűthető le, a mi köztudomás szerint épen a téli időben nagyon is veszélyes az egészségre. A hiány miatt e sorok írója és mások több ízben föl szólaltak már illetékes helyen, de eredmény nélkül. Ezért kénytelenek vagyunk már a nyilvánosság útján sürgetni meg az ügyet. Ez a mulasztás nemcsak a közönségre káros, de magára a városra is, a mely biztos tudomásunk szerint nem egy állandó látogatót veszít el s így állandóan szenved oly kárt, a mely csekély összegnek egyszeri kifizetésével régen elkerülhető lett volna. Elvárjuk tehát, hogy föl szólalásunk, a mely ugy a közönség, mint a város érdekében is történik — nem marad hatás nélkül. (Beküldetett.)

— **A gyulafehérvári gyilkosság** áldozatait Rosor Publiust és nejét hétfőn temették el általános részvét mellett. A gyilkosság gyanujában letartóztatott Rosor György folyton tagad. A nyomozásban a csendőrség is résztvesz, mivel a környéken is vannak részesei a rémes bűnnek.

— **Dus aranyelet Verespatakon.** A verespataki Rizna-bányában a múlt héten 800 gramm szabad aranyat találtak.

— **Elveszett arany mellű.** Szilveszter éjjelén a központi vendéglő és Szeidl-szálloda közti uton elveszett egy arany mellű. A tüben egy szerezcsen fej van kőbe metszve alul kis rubinnal. Az érteke nem nagy, de mint becses emléktárgyért a becsületes megtaláló jutalomban részesül e lap kiadóhivatalában.

— **Nyilvános köszönet.** A nagyenyedi Prot. nők szegényeket és betegeket segélyező egyesülete segélyezési céljaira újabbán a következő szives adományok érkeztek: Horváth Pálné urnó 50 korona, Miksa Iona uruó 20 korona, Beretzky Miksa

pénzügyigazgató ur új évi üdvözlétek megváltása című 5 kor. — Továbbá Balla Beláné urnó adományozott 74 adag füstölt husneműt. — Fogadják a szives adakozók egyesületünk halas köszönetét. Zayzon János pénztáros.

— **Lányi Ernő Nótáskönyve.** Most jelent meg az országos hírv, legnépszerűbb nótaszerző Lányi Ernőnek „Vágy zsebre“ alaku zsebkönyve, a szerző arcképevel ellátott díszes kiállítású nótáskönyve. Lányi Ernő kétszáz népszerű dalaiból a 20 legzebbet, a többek közt a „Régi nóta, híres nóta“, „Kosuth gyászadal“, „Nagyságos és tekintetes szolgabíró ur“, a „Chlopi nóta“, „Valamikor ugy szerettél“, „Kuvik madár“ stb. stb. közkedvelt nótákat tartalmazza a nótáskönyv énekhangra és zongorára. A hamisítatlan, tősgyökeres magyar muzsika kedvelőinek igaz öröme adta ki az értékes nóta sorozatot Klöcker Ede budapesti zeneműkiadó, ahonnan az két koronáért megrendelhető.

— **Elszámolás.** A nagyenyedi ref egyház templomfűtési berendezések felszerelésére 1912. decz. hó 14 és 18 án műkedvelői színelőadást rendezett, melyeken színre került „A Páholj“ cz. bohózat. Bevételek: 571.40 kor. kiadás: 331.40 kor. Tiszta jövedelem: 240 kor. Felülfizettek: Nagy Lajos tanár 2 kor, özv. U. Kovács Józsefné 10, Horváth Pál 2, Graef János 2, Gal Aladár 3, Märek Sándor 1, Dr. Jeney Elek 4, Horváth József 2, Grünfeld Lajos 1, Br. Bánffy Kazimirné 12, Winkler János 4, Sarlie Lajos 6, X. y. (F. Á.) 1, Dr. Winkler A. 1.40, Dr. Dobozy Vilmos 2.40, Hegyi Jánosné 2, N. N. 1.60, Barabás Károly 2, Szász József 5, Molnár Gyula 1.20, Dr. Müller Zoltán 3, Pap Károly 1 kor. A felülfizetőknek köszönetet mondunk. Valamiut köszönetet mondunk a Ganz-czég helybeli vezetőségének is, ki a színpadok világításával való berendezését — tekintettel a jótékony célra — díjmentesen eszközölte. Ref. Lelkészi Hivatal.



Százezer

magyar háziasszony meríti háztartási ismereteit a 19 év óta fennálló magyar asszonyok közlönyéből a Kürthy Emilné szerkesztésében megjelenő népszerű Háztartásból. Ha bepillantunk százezer

kulcslyukon

akkor láthatjuk, hogy a praktikus és modern háziasszonyok a Háztartás jótanácsait követve háztartásuk mintaháztartás lett. Az illusztrált bótartalmu folyóiratra

ha

most felévre 6 koronával előfizet, ingyen és bérmentve kapja meg a Háztartás Könyvtára most megjelent 20 kötetét. Ha ezekbe a pompás könyvekbe

betekintünk

ezernyi kipróbált recepttel találkozunk, amelyeket a sütés-főzésnél kitűnően használhat. Ingyenes mutatószámokkal készséggel szolgál a Háztartás kiadóhivatala, Budapest VI., Eötvös-utca 36.



Nagyobb mennyiségű (50–60 méter-mázsza) **finom faj-alma** eladó.

Czím a kiadóhivatalban. 12 1–2

A Nagyrétes dűlőben
egy kihalt szőlő ELADÓ,

Értekezhetni a közjegyzői irodában Molnár Albertnél. 11 1–3

Egy jó házból való FIU
Földes Ede könyvkereskedésében felvétetik.

Információk, inkassók, kétes követelések megváltása, tranzakciók, fizetésektelen cégek szanálása, egyezségek finanszírozása, moratóriumok kieszközlése és megállapodások létesítése, a hitelezők meglátogatása kapcsán.
Lloyd
hitelvédő egyesület
Budapest, Andrássy ut. 24.
Telefon 177–45, 42–43, 119–11.
Sürgőnyezim: Lloydbus.
Közbenjárók díjaztatnak.
375 1–10

*Csák azoknak
a cigarettáknak,
a kik egészségükre való tekintettel
nem sajnálják naponta 1-2 fillérről
többet kiadni:*

Clubspecialité
120 lap 20 fillér
70 " 12 "
1 doboz (100) hüvely 70 "

*Orvosi tanácsra a hüvelyek
és lapockák bronz- és szennyos
más valamint sziradik / szigmeveket
Ambreij nélkül vannak, de minden
lapockában és hüvelyben benne
van a gyáras állású, Medica?*

Főraktár: **CIRNER J. JÓZSEF**
dohány nagy és különlegességi árudájában.
385 4–15

A magyarigeni járás főszolgabírójától.

4672—1912. köz. sz.

Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán megüresedett **zalatnai körjegyzői** állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. tcz. 6. szakasza, illetőleg az 1900. évi XX. tcz. 3. szakaszában előírt minősítésüket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **1913. évi január hó 29-én** d. u. 6 óráig nyújtsák be, mivel a később érkezettek figyelembe venni nem fogom.

A választást 1913. évi január hó 30-án d. e. 10 órakor Zalatnán a körjegyzői irodában fogom megtartani.

Ezen állás jövedelme áll: évi 1000 korona fizetés, 360 korona lakbér, 340 korona személyi pótlék és a zalatnai körjegyzői állásban eltöltött 5 évi szolgálati idő után 50 korona korpótlék élvezetéből.

Magyarigen, 1912. december hó 26-án.

4 1—3 Csuka Domokos, főszolgabíró.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Tárgy:

A városi mérnöki állás.

13625—1912. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.

Gyulafehérvár szabad királyi város által újonnan rendszeresített főmérnöki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás évi 3600 korona kezdő fizetéssel és 780 korona lakpénzzel és nyugdíj igényével van egybekötve.

A minősítést illetőleg utalok az 1886. évi XXII. t.-cz. 74. §. illetve az 1883. évi I. t.-cz. 10. §-ban foglaltakra.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy születési, eddigi szolgálatukat vagy működésüket és minősítésüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket **1913. évi február hó 9-ikéig** bezárólag Gyulafehérvár polgármesteréhez adják be.

Közszolgálatban állók hivatalfőnököjük, közszolgálatban nem állók pedig a lakhelyükre illetékes főispánjuk útján kötelesek pályázati kérésüket beadni.

Nagyenyeden, 1913. évi december hó 31-én.

3 1—2 Br. Bánffy Kazimir, alispán.

5615—1912. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Moldován János ügyvéd által képviselt Krisán Miklós tövisi lakos végrehajtójának Csávásy József ügyvéd magyarigeni lakos ügygondnok által képviselt ismeretlen helyen tartózkodó Krisán Simon végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 147 kor. 70 fill. és 17 kor. eddig összesen megállapított per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési kérésért ezuttal megállapított 17 kor. és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében eső a tövisi 217. sz. tkvben A 22, 25, 28, 30, 32, rsz. a. foglalt ingatlanokból Krisán Simont B. 12a. megillető 1/2-részből juttatására a. C. 2. és 3a. Krisán Nikočin és Márk Krisztina javára békebevezett hasznélvezetijog fenntartásával,

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

még pedig a 22, rsz. 127, hrsz. alatti 106 kor., a 23. rsz. 249, hrsz. alatti 16 kor., a 24. rsz. 957, 956 hrsz. alatti 837 kor., a 25. rsz. 1520, hrsz. alatti 37 kor., a 28. rsz. 1671, hrsz. alatti 272 kor., a 30. rsz. 2474, hrsz. alatti 300 kor., 32. rsz. 2304/44, hrsz. alatti 23 kor., összesen 1750 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913. évi március hó 4-ik napján délután 10 órakor a Tövis község házában megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezik 42. §. ban jelzett árfo-lyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismerőnyvot átsegáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatni.

A kir. járásbíró mint tkvi. hatóság Nagyenyeden, 1912. október 8-án.

Dr. Bottlik János,
kir. bíró.A kiáltvány hitelesül:
Kaba János,
telekkönyvvezető.

374 1—1

Meghívó.**A Nagyenyedi Épület-Lakatosárúgyár R. T.
XVIII. évi rendes közgyűlését**

Nagyenyeden, a Kisegítő Takarékpénztár r.-t. helyiségében **1913. évi január hó 19-én délelőtt 11 órakor tartja meg**, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.

2. Az igazgatóság jelentése az 1912. üzlet-évről.

3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárószámadás megvizsgálásáról.

4. Határozat a mérleg és zárószámadás, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése tárgyában.

5. A nyereség felosztására vonatkozó határozat.

6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság újra választása.

7. A 3 nappal előbb bejelentett esetleges indítványok tárgyalása.

Nagyenyed, 1913. január hó 6-án.

Az igazgatóság.

Tudomásul! A részvényesek szelvényei közvetlenül a közgyűlés után a közgyűlés helyén fognak be-
váltatni. 9 1—1

Eladó ház.

A Tövis-utcában 3 szobából és mellékhelyiségekből álló ház eladó.

Czím a kiadóhivatalban megfudható
573 2—3

**Egy jó karban levő zongora
eladó.**

Értekezni lehet Malom-utca 1 sz. alatt,
357 a 6—

9349—1912. köz. sz.

Árverési hirdetmény.

A Nagyenyed r. t. város közönsége tulajdonát képező

1. uszoda és uszómesteri lakás 1913. év április hó 24-étől 1916. év április hó 1-ig terjedő időre, 400 kor. kikiáltási ár mellett,

2. a pataktói fűzes, melyet eddig Buffa Imre bérelt, 1913. március 1-től 1916. március 1-ig terjedő időre, 333 kor. kikiáltási ár mellett,

3. a dr. Váradi Sámuel-alap tulajdonát képező Főter 7 sz. a. lakóház pinceje, 1913. év április hó 24-től 1916. április 1-ig terjedő időre, 50 kor. kikiáltási ár mellett,

a város székháza közgyűlési termében **1913. év január hó 21. napján** d. e. 10 órakor megtartandó árverésen haszonbérbe adatnak.

Bántpénz a kikiáltási ár 10%-a.

A részletes feltételek a városi levéltárban közszemlére vannak kitéve.

Városi Tanács.

Nagyenyeden, 1912. december 28-án.

6 1—1 Sándor Jenő, polgármester.

5988—1912. köz. sz.

Árverési hirdetés.

A Nagyenyed r. t. város közönsége tulajdonát képező Hidegkut-utca 2. szám alatti ugynevezett csordapásztori lakóháznál az udvar felőli egy szobából, konyhából álló pince, padlás és kert használatával egybekötött lakás **1913. év január hó 21. napján** d. e. 10 órakor a város székháza közgyűlési termében megtartandó árverésen bérbe fog adatni.

Bérleti idő: 1913. április hó 24-től 1914. április 24-ig.

Kikiáltási ár: 170 korona. Bántpénz 17 korona.

A részletes feltételek a városi levéltárban közszemlére vannak kitéve.

Városi Tanács.

Nagyenyed, 1913. január hó 1-én.

10 1—1 Sándor Jenő, polgármester.

970—1912. vég. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az erzsébetvárosi kir. járásbíró 1911. évi Sp. 112/5. számú végzése következtében Dr. Gündisch Guido ügyvéd által képviselt Szövetkezeti bank mint részvénytársaság javára 3000 korona s jár. erejéig 1911. évi november hó 26-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 950 koronára becsült következő ingóságok, u. m. széna, szemes kukorica és buza nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a balászfalvi kir. járásbíró 1911-ik évi V. 326/2. számú végzése folytán 3000 kor. tőkekövetelés, ennek 1910. április hó 15. napjától járó 4% kamatai erejéig, Farkastelken leendő eszközlésére **1913. január hó 18-ik napjának** délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balászfalva, 1912. évi december hó 26. napján.

Szigethy Károly,
kir. bír. végrehajtó.

5 1—1